



美丽如画的洪港镇沙店村

洪港镇坚持“1434”思路 打造通山东部“工业绿都”

○通讯员 王能朗 谢宏波



走进通山县洪港镇区，见到的是各类机动车辆整齐有序地停靠在2公里长的街道两边停靠道上，各家商铺物资琳琅满目，集镇市场摊位上摆满了新鲜的果蔬、猪肉、活鱼等货物，应有尽有，听到的是各家酒店、宾馆传来的欢声笑语，各个商场、超市、门店内外叫卖声不停……洪港镇地处鄂赣两省三县交界处，是省级“口子镇”，通山“东大门”，交通方便、信息灵通、资源丰富，商贸活跃。如何发挥本地优势，加快地方经济发展？该镇党委、政府确立了“一区引领、四园驱动、三带聚力、四山支撑”的“1434”发展思路，全力建设边贸强镇、工业重镇、生态美镇、文旅新镇，建强省际边贸物流枢纽，打造兴业乐居秀美洪港。

突出“一区”引领。该镇升级中心镇区基础设施和营商环境建设，进一步提升集镇服务功能，着力打造边贸强镇。严格执行镇区总体规划，打造公共服务、商贸经营和居住生活三大功能区域，实行分区治理。争取从国道连接中苏湖石材工业园的绕镇公路建设，并向西延伸滨河路，缓解街道交通拥堵，拓展镇区发展空间。建设洪港第二小学，完善卫生院和文化站建设，兴建停车场，完善滨河公园设施，修建沿河休闲步道，提供更加完备的公共服务。加快茅田新区打造，将镇区沿国道向西扩展。常态化开展规划巡查和镇容镇貌、道路交通、市场秩序、环境卫生专项整治，打造良好的人居环境。实行“一街带百业、一铺一特色”，活跃镇区商贸交易市场，带动商超、集贸、餐饮、住宿等产业蓬勃发展，吸引周边更多的群众来洪港投资、经商、定居。充分利用区位优势，积极推进茅田河高速公路物流园建设，努力建成鄂赣省际边界地区的重要物流枢纽。

坚持“四园”驱动。该镇壮大镇域内石材工业园、硅石产业园、楠竹产业园、回归创业园，把资源优势文章做精、做深、做足，进一步夯实工业底盘，着力打造工业重镇。依托中苏湖石材加工集群，优化配套设施，科学合理布局，引导企业转型升级、创新发展，集石材初级加工、精深加工和高新产业开发于一体，壮大石材工业园；依托通发矿业、振达矿业、晶圆石英砂、南林钙业等龙头企业，引导企业进行科技创新，延伸产业链，提高产品附加值，壮大硅石产业园；依托正祥竹业、昱山竹制品、裕民竹制品等企业，引进竹纤维及竹工艺品制造产业，充分利用

竹木资源，走精细加工之路，做优竹木系列产品生产，壮大楠竹产业园；依托志腾拉链、威格荣仕、天峰华等回归企业在继续提供优质服务的同时，打好“家乡牌”“亲情牌”，筑巢引凤、引凤回乡，吸引更多在外成功人士回乡创业、支持家乡发展，壮大回归创业园。同时，全面利用镇域内丰富的水能、风能、光能，大力发展小水电，加大招商引资力度，争取太平山3万千瓦风力发电、岩岭山150兆瓦光伏发电项目早日落地见效，打造绿色能源新高地。

围绕“三带”聚力。该镇利用镇域三条主要交通干线，以路串点，建优林特经济产业带、绿色生态文化带、宜居乡村示范带，进一步优化生态环境质量，着力打造生态美镇。沿茅田河至太平山公路，以山林枫雪顶茶业、太平山香榧基地为基础，带动东坪、沙店、盘田、三源等村，利用丰富的楠竹、杉木、油茶、梯田资源，大力发展林特经济，建优林特经济产业带。沿杨一公路，以全域国土综合整治项目为依托，以西坑村为龙头，带动郭源、留阳、江源等村，加大植树造林、水土保持力度，加强古树名木保护，实现村民生活富裕与良好生态和谐统一，构筑绿色生态文化带。沿“106”国道，以杨林、洪港、贾家源为中心，带动车田、茅田河、三贤、下湾等村，整合乡村振兴整治村、美丽家园、美丽乡村等项目，加强人居环境整治，实施绿化、美化、亮化工程，推进乡风文明建设，建优宜居乡村示范带。

立足“四山”支撑。该镇扮靓镇域内太平山、四面山、北台山、岩岭山，以四座名山辐射周边旅游资源开发，并串珠成链，进一步支撑全域旅游发展，着力打造文旅新镇。立足太平山红色革命历史、道教文化资源和优越气候条件，高起点规划、高规格推进、高标准建设，同江西武宁方面通力合作，将太平山建设成为辐射鄂赣两省的文化避暑旅游胜地。立足四面山丰富的自然景观、良好的森林植被，以及山下西坑村优美的生态基础，大力开展森林康养、乡村旅游，开发留阳险趣桃源洞，打造成集特色民宿、农家乐等形式于一体的文化探险旅游区。立足北台山厚重的人文底蕴，充分挖掘周边文化资源，讲好龙图书院故事，再现铁笔御史吴中复风采事迹；做好省级文物保护单位江源王氏老屋、县级文物保护单位姚家畈古民居保护性开发，让游客在休闲中领略文化精彩、接受文明洗礼；带动下湾2000亩湿地芦苇荡资源和秀美风景开发，打造山水融合的文旅综合体。立足岩岭山独特的资源文化优势，开发石林奇观资源，挖掘神话传说故事，加快投资5亿元的“隐心谷”高山温泉项目建设，建成集温泉康养、溯溪探险、精品民宿、野外露营等为一体的大型综合性旅游项目，实现文化、健康、旅游融合发展。



洪港镇党委书记谭桢在东坪村走访贫困户



洪港镇郭源矿区整治后状况



洪港镇镇区

全民健康奔小康 体育冠军校园行

通山青少年与全国冠军面对面教学互动



本报讯 通讯员施仕寨报道：12月8日，省体育局负责人带领世界杯摔跤冠军许晴、全国武术冠军团队，来到通山县南林桥镇石门小学开展2020年“全民健康奔小康体育冠军校园行”活动。

活动中，2008年、2011年女子摔跤世界杯冠军许晴，为广大师生分享了她在体育路上不断超越自我的成长经历和奋斗历程，讲述了她在面对艰苦训练、面对比赛失利时绝不放弃的顽强拼搏精神，引导广大师生坚定信心、志存高远，自强不息、勇攀高峰。全国武术冠军团队现场为大家带来了一场精彩的武术表演，并与师生开展了体育教学互动，为学生们讲解了田径和武术方面的知识。

据悉，近年来在省体育局的大力支持与关心下，通山县体育事业取得了飞速发展，城乡体育设施不断完善，全民健身组织体系逐步健全、体育竞技水平不断提升、体育产业不断发展壮大，全县各类体育协会200余个，体育健身场所1561个，人均体育场2.03平方米以上，是全国群众体育先进县、全国群众体育模范县创建单位。

此次省体育局“冠军校园行”活动旨在通过让冠军与同学们面对面交流、心贴心互动、手把手传授，引导大家积极参与体育运动，感受冠军不怕吃苦、顽强拼搏、勇于奋斗的精神，培养广大青少年对体育运动的兴趣爱好，养成终身锻炼的好习惯，树立“健康第一”的意识，进一步推动我省“全民健康奔小康”和全民健身活动的广泛开展。



12月10日上午，市阳光助困协会9名爱心人士再次来到黄沙铺镇万家学校操场开展“温暖乡村女童”活动。此次活动为该校幼儿园和1至9年级全体女学生共捐赠88套春秋装，总价值1.3万元。

该校相关负责人代表全体师生对市阳光助困协会的捐助表示深深的感谢，同时勉励同学们要努力学习，常怀感恩之心，早日成为国之栋梁。

通讯员 孟祥本 摄

通山检察院

紧绷保密教育弦

本报讯 通讯员阚丽莎、吴莹、黄莹报道：12月10日，通山县人民检察院组织青年干警以及新进雇员制检察辅助人员一行30余人赴湖北省保密教育实训平台开展保密教育实训。

通过典型泄密案例讲解、窃密泄密技术演示、观看保密警示教育片等形式新颖、内容丰富、互动性强的系列实训活动，增强了此次活动的吸引力、感染力。

在引导员的带领下，大家边仔细观看展览，边认真听取工作人员的讲解，一个个详实案例和一次次沉重的失泄密教训，令人警醒，发人深思。

在现场演示环节，参训人员对现场的窃密设备体验叹为观止。“碎纸机、共享充电宝居然也能窃密，二维码有隐患，监视器隐藏实在太隐蔽，现在的窃密技术真是让人防不胜防！”“危险就在身边，我们日后工作一定要慎之又慎！”

在1个多小时的保密教育实训过程中，该院青年干警深刻认识到了保密工作的严肃性、全面性、深入性，切实增强了全体青年干警的保密意识。

九宫山镇

“八个一”助力创卫

本报讯 通讯员涂世浩、陈立波报道：12月11日，九宫山镇动员全镇300余名干部职工开展了一场爱国卫生清洁活动，这也是该镇被省、市公示为2017—2019年文明乡镇后，积极创建国家卫生城镇的全员之举。

2017年以来，九宫山镇党委为了确保创建省级文明乡镇工作不流于形式，成立了由党委书记、镇长任组长的创建领导小组，分管副书记专抓，创建办和综合执法专班常年抓。同时，结合该镇实际制定了切实可行的创建工作计划，建立了健全的目标考核责任制和督查机制，将创建工作任务划分为27个网格，每个镇直单位1个或2个网格专抓分管，切实做到家家有地段、人人有责任，形成了“一把手亲自抓、分管领导具体抓，专班人员常抓不懈”的工作格局，用“八个一”即“一套专职班子、一支固定保洁队伍、一笔财政专项预算资金、一张网格图包到底、一周一活动、一月一评比、一季一小结、一年一总结”的工作方法，形成全镇上下齐心协力、共创文明的良好格局。

杨芳林乡

推进社区戒毒康复

本报讯 通讯员徐燕红报道：为积极响应我市创建全国禁毒示范城市工作要求，杨芳林乡多措并举，立足“三抓”，扎实推进社区戒毒康复工作建设。

抓组织领导，强化工作保障。该乡成立了由乡长为组长、乡综治办、派出所、司法所、卫生院、社区干部组成的社区戒毒工作领导小组，全力抓好戒毒工作的领导、组织、协调和推进，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

抓宣传教育，夯实群众基础。该乡利用宣传栏、LED显示屏、横幅标语等在街道进行覆盖式宣传；开展禁毒知识进居民家庭、进单位、进公共场所、进学校活动，宣传《禁毒法》及识毒、防毒和拒毒知识，宣讲毒品对国家、对家庭、对自身的危害，提高群众的禁毒意识和防范意识。

抓管理机制，落实帮教工作。该乡整合民警、社区帮扶责任人、戒毒人员家属等力量，通过真诚谈话、深入家访、定期尿检毛检等方式帮助戒毒，深化帮教尿检和戒断巩固人员的脱毒工作；加强对社区戒毒、康复人员的帮扶，做好技能培训和就业安置工作，帮助解决生活中的困难，使他们更好地融入社会。



12月10日，通山县妇联举行“农村贫困母亲两癌救助金”发放仪式，向55名被救助人员每人发放10000元救助金。中国人民人寿保险咸宁中心支公司向贫困母亲捐赠爱心棉被55床。

通讯员 李姗姗 摄